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Krivkovy a plosny integral

Plosny integral 2. druhu

1.

Spoctéte [¢(y—2)dydz+ (2 —x)dzdr+ (v —y) dz dy, kde S je "vnéjsi
strana” kuzele 22 +y? = 22, 0 < z < h.

Spoctéte [g2? dydz+y? dzdr+ 22 dzdy, kde S je ”vnéjsi strana” sféry
(x —a)*+ (y —b)?+ (2 — c)? = R~

Spoctéte [4(z—R)* dz dy, kde S je ¢dst kulové plochy 22 +y*+2? = 2Rz,
R < z < 2R, orientovand normélou ven.

Spoctéte [ zdy dz+z dz dr+ydx dy, kde S je ¢ast plochy x—y+2 = 1,
x,z > 0, y <0, orientované tak, ze s vektorem ve sméru kladné osy y
svird ostry uhel.

Spoctéte [ga*dydz + y*dzdx + 22 drdy, kde S je ¢ast paraboloidu
22 +y? +2az = a? 2 <0, y,z > 0, orientovand tak, Ze pro normélovy
vektor n plati n - k > 0, k je vektor ve sméru kladné osy .

IS dydz dzdz dz dy . . . 22 Y2 2
Spoctéte [q “L5= + =+ = kde S je elipsoid % + % + &% = 1,
orientovany normaélou ven.

Stokesova a Gauf3—Ostrogradského véta

Spoctéte kiivkovy integral [~ydz + zdy + xdz, kde C je kruznice
22+’ +22 =1, 2+y+ 2z =0, orientovand kladné vzhledem k vektoru
(1,1,1).

Spoctéte kiivkovy integral [.(y* — 2?) dx + (2% — 22) dy + (2? — y?) dz,
kde C je prinik krychle [0,a]® s rovinou z + y + z = 2a, orientovany

2
kladné vzhledem k vektoru (1,1,1).

Spoctéte kiivkovy integrdl [, y?22 dz+222? dy+2%y® dz, kde C je elipsa
a(sin?t,2sint cost, cos’®t), t € [0,2n], orientovana ve sméru rostouciho
parametru .
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Pomoci Stokesovy véty dokazte, ze [,yzdz + xzdy + xydz = 0 pro
libovolnou uzavienou po ¢astech hladkou ktivku.

Spoctéte kiivkovy integral fCLQ —yz)dz+ (y* — :132) dy + (2% — zy) dz,
kde C' je oblouk sroubovice AB (acost,asint, 5-t), A = (a,0,0), B =
(a,0,h) tak, ze kiivku doplnite tseckou BA na uzavienou kiivku a
pouzijete Stokesovu vétu.

Spoctéte [q2®dydz + y*dzdz + 22 dedy, kde S je vngjsek sféry 22 +
y? + 2% = a®

Spoctéte [q(z%cosa + y?cos B + 2% cosy)dS, kde S je ¢ast kuzelové
plochy 22 +1y? = 22,0 < 2 < h, a cosa . .. jsou smérové kosiny normély
k této plose.

Spoctéte objem télesa ohraniceného plochou x = wcosv, y = usinwv,
z=—u-+acosv, u >0 arovinami z =0a z=0.

Dokazte Archiméduv zdkon.

Najdéte objem sudu, ohrani¢ené¢ho plochami z = +¢,x = a cosu cos v+
bsinusinv,y = acosusinv — bsinucosv, z = csin u.

Necht f a g jsou dvakrat spojité diferencovatelné funkce az do hra-
nice oblasti €2, kterd je ohrani¢ena jednoduchou uzavienou plochou S
orientovanou normalou n ven. Ukazte, ze plati:
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s On

/f s = /ngdxdydz+/Vf Vgdedydz
/f / —dS, jeli Af =Ag=0

s = /Afdxdydz



